

海通证券总资产超千亿元
国金第三季度净利下滑

◎记者 杨晶 ○编辑 朱绍勇

今日,海通证券、国金证券同时公布三季报。海通证券总资产突破千亿元,第三季度净利同比增长73.3%,而国金证券由于去年同期基数较高,第三季度净利同比反而下滑9.6%。

海通证券今年第三季度净利11.1亿元,较去年同期增长73.27%。今年1至9月,公司录得净利35.6亿元,基本每股收益0.43元,净资产收益率8.5%。其中由于今年以来经纪业务交易额同比增加,前三季度代理买卖证券业务净收入47.1亿元,较去年同期增长56.04%。但受股票发行市场制约,公司承销业务前三季度净收9848万元,同比减少近三成。

与业绩增长同步,海通证券的总资产也在三季度突破千亿元。截至9月底,公司总资产1008.76亿元,较去年底增长35.07%。

同时公布三季报的还有国金证券,但由于在去年熊市出售法人股“垫高”了当年业绩,在较高基数下,国金证券成为目前已公布三季报中唯一出现业绩下滑的上市券商。数据显示,国金证券今年第三季度净利1.67亿元,较去年同期下滑9.59%。

今年1至9月,国金证券累计录得净利润3.69亿元,基本每股收益0.369元,净资产收益率15.17%。经纪业务较去年仍呈现出强势增长,今年前三季度代理买卖证券业务净收入5.69亿元,较去年同期增长88.17%。咨询业务净收入录得1524亿元,较去年同期也有所增长。截至今年9月底,国金证券总资产106.9亿元,较去年底增长48.55%。

在国金证券披露的最新无限售条件股东明细中,曾在其中榜上排的全国社保基金六零二组合、工银瑞信精选平衡混合型投资基金已退出前十之列,中国人寿保险(集团)公司-传统-普通保险产品、博时裕富证券投资基金成为前十无限售条件股东的新面孔。

截至昨日收盘,海通证券上涨2.53%,收盘报14.59元。国金证券上涨5.33%,收盘报23.13元。

交行前三季度净利超229亿

四季度实质性贷款将会和三季度基本持平

◎记者 唐真龙 ○编辑 于勇

10月29日,交行正式对外发布2009年第三季度业绩。按中国会计准则,截至2009年9月30日,交通银行资产总额达到人民币33,008.98亿元,比年初增长23.25%,实现净利润人民币229.70亿元,同比增长0.79%。

三季度交行对资产负债结构进行主动调整,目前效果已经显现。”交行副行长于亚利表示。三季度交行压缩票据贴现达792.38亿元,季度末票据贴现占比为6.00%,较上半年和一季度明显下降。而在信贷投向上也做了调整,贷款增量主要投向公共设施管理、交通、服务等领域。报告期末,个人贷款余额人民币2,817.23亿元,比年初增加人民币766.65亿元,在客户贷款总额中的占比为15.60%,比二季度末提高1.36个百分点。

除了对资产项进行调整外,交行还对负债项进行了调整,对利率较高的大额定期存款、协议存款等业务,由总行统一管理。于亚利介绍,从今年5月份开始,存款定期化的趋势开始发生改变,活期存款占比逐渐上升,这些因素使得交行的负债成本进一步降低。加之资金市场上利率的上升,三方面因素使



得交行的净息差在三季度呈现触底反弹趋势,报告期内,实现净利息收入人民币471.73亿元,其中,第三季度实现净利息收入人民币173.88亿元,环比增长14.67%;三季度当季净利差和净边际利率环比分别上升10个和9个基点。

除此之外,交行中间业务呈现较快增长。报告期内,交通银行实

现净手续费收入人民币85.33亿元,同比增长25.23%。

对于未来的信贷投放,交行副行长钱文挥表示,从目前已经公布的三季度宏观经济数据来看,宏观经济回升态势比较明显,但在经济回升过程中依然有很多不确定性因素,从支持经济建设的角度,目前的货币政策短期内不会有大的

改变。因此银行业在信贷投放上仍然会保持适度增长,但这种增长将不会像前期那样剧烈,而是保持稳健可持续的增长。交行四季度实质性贷款将会和三季度基本持平。”钱文挥同时表示,在四季交行依然会延续三季度的信贷投放策略,继续以投放实质性贷款的方式压缩票据融资业务。

交行与汇丰设立合资信用卡公司方案出炉

◎记者 唐真龙 石贝贝 编辑 于勇

在合作五年之后,交通银行和香港上海汇丰银行有限公司(“汇丰”)拟通过成立合资信用卡公司的方式继续在信用卡领域进行更深入的合作。

昨日,交行和汇丰同时对外宣布,双方已完成关于合资组建信用卡公司的项目谈判,目前交行董事会已经批准与汇丰发起设立合资信用卡公司的议案,两行有望于近期向相关监管机构正式提交设立申请。

据悉,交行和汇丰拟合资组建的信用卡公司为有限责任公司,总部设在上海,注册资本为人民币25亿元,交行和汇丰分别占80%和20%的股权。该公司以经营信用卡业务和基于信用卡项下的无担保消费金融产品和服务为业务范围。

汇丰2004年入股交通银行,成为中国第五大商业银行的战略伙伴,现持有交行19.01%股权,并通过多项协议与交行展开六十多项合作,包括人民币贸易结算、资金管理服务、信用卡等。

交行副行长钱文挥表示,计划

中的合资信用卡公司将是汇丰与交行旗下的太平洋信用卡中心合作协议的延续。对于该公司的人士安排也将延续前期领导班子。据悉,交行太平洋信用卡中心目前发卡量已逾1100万张。汇丰2004年入股交行后即与交行签订上述协议,并据此向交行太平洋信用卡中心提供技术及管理支持。双方现拟将该中心转入新合资公司。

新公司计划命名为“交通银行汇丰太平洋信用卡有限公司”,初始注册资本为人民币25亿元。交行将出资人民币20亿元,占合资公司80%股权;汇丰将溢价出资人民币11.58亿元,占合资公司的20%股权,出资额已包括相应股本的溢价(人民币6.58亿元)。汇丰将以集团内部资源支付该项投资。

钱文挥透露,交行太平洋信用卡中心在今年一季度已经提前18个月实现盈利。

汇丰相关人士也对记者表示,汇丰与交行拟成立合资公司事宜须待双方同意最终协议条款,并取得监管机构的批准。至于进一步进展,汇丰将择时公布”。

深发展前三季度净利润同比增长10%

◎记者 刘雨峰 ○编辑 于勇

深发展29日公布三季报显示,该行今年前三季度净利润达36.37亿元,同比增长10%,实现每股收益1.17元。其中,第三季度净利润同比增长13%,环比增长12%。资产质量方面,三季度末不良贷款余额和不良贷款率较二季度末实现双降,拨备覆盖率首度超过150%。

值得注意的是,深发展资产质量得到了改善,9月30日的不良贷款率由6月30日的0.72%降至0.65%,第三季度末,拨备覆盖率由年初的105%提升至153%,拨备充足率由年初的365%提升至411%。

三季报还显示,深发展三季度末资本充足率和核心资本充足率分别为8.60%和5.20%,较08年底的8.58%和5.27%有所提高,深发展同时表示,如按9月底的资本净额、核心资本净额和加权风险资产净额计算,对平安非公开发行募集资本后,该行的核心资本充足率计算值为7%以上,资本充足率计算值超过10%。

在保持宽松信贷货币政策环境下,深发展贷款也保持了强劲增长态势。数据显示,三季度末,该行总贷款(含贴现)较08年底增长27%至3,605亿元,其中一般性贷款与08年底相比增长28%至3,085亿元,较上季度末增长超过340亿元,环比增幅达13%。另一方面,存款也保持增长态势,较今年年初增长18%。

浦发银行第三季度净利润同比增4.53%

◎记者 石贝贝 ○编辑 于勇

浦发银行今日公布2009年第三季度业绩报告,今年前三季度浦发银行实现净利润102.9亿元,其中,第三季度实现净利润35.09亿元、同比增加4.53%。今年第一季度及上半年浦发银行净利润同比增长分别为5.29%和6.37%。今年前三季度基本每股收益1.297元,其中,第三季度每股收益为0.442元,同比增4.43%。

第三季度该行收入仍以利息收入为主。本报告期内,浦发银行实现营业收入96.647亿元,其中利息净收入为86.479亿元,手续费及佣金净收入为5.03亿元。

浦发银行通过9月底定向供股融资,资本充足率得到大幅提升。9月下旬,浦发银行以每股16.59元发行价、配售9.04亿股,共募集资金149.99亿元。本报告期末,该行资本充足率为10.16%,比上年年末增加1.1个百分点;核心资本充足率为6.76%,比上年年末增加1.73个百分点。同时,该行不良贷款率为0.93%,较上年年末下降了0.28个百分点;拨备覆盖率为212.84%,较上年年末上升20.35个百分点。

TOYOTA 广汽丰田 | 品质感动世界

TasteLife 格调生活 Business 新商道

The Elegant Attitude Of Business 商务的优雅态度

无界限

HIGHLANDER 汉兰达

体验更多领先品质,敬请亲临广汽TOYOTA销售店或登陆网站
广汽丰田汽车有限公司 官方网址: www.gac-toyota.com.cn
顾客服务中心: 800-8308888 (免费热线) 400-8308888 (可用手机拨打, 购买付市话服务费)

TOYOTA

机构一线

国际油脂油料大会报名踊跃

豆油、棕榈油、菜籽油三大油脂期货品种交易活跃,带动了现货企业对油脂油料期货市场的兴趣。记者从大连商品交易所了解到,在近日油脂类期货交易火爆的氛围下,报名参加“2009年第四届国际油脂油料大会”的机构再度增加,现货企业已超七成。

由大连商品交易所和大马交易所联合举办地第四届国际油脂油料大会将于2009年11月7-8日在广州,国内油脂行情的火爆、脆弱的国产大豆产业链正在焦急地等待国家政策明朗,油脂期货上市以来对油脂行业发挥的影响令油脂企业无法忽视期货市场的功能,并且亟待听取来自国内外权威人士的讲解和分析,这些均成为今年现货企业报名踊跃的主要原因。”大会秘书处负责人分析说。

除现货企业外,期货公司也对这次大会表现出了很高的热情,一些期货公司不仅为员工报了名,还为企业客户报名参加。

我们不仅将此次大会作为市场开发的一次机会,也为自身服务的企业客户提供学习交流的机会。”一位期货公司负责人表示,他们的不少企业客户希望通过此次机会,了解国内外宏观经济和产业发展形势,把握油脂相关产品价格走势从而确定企业的生产经营策略。

(记者 叶苗)

华夏基金荣获新浪网“年度最佳基金公司”

10月27日,在新浪网举办的“金麒麟论坛”上,华夏基金荣获论坛唯一的“年度最佳基金公司奖”。该奖项表彰华夏基金长期以来规范经营、稳健运作、业绩回报优良。截至2009年9月30日,公司管理资产规模超过2600亿元,是境内管理基金资产规模最大的基金管理公司。

该奖项的调查由法国益普索执行,样本数量接近4000个,具有较强的代表性。调查结果显示,华夏基金在基民信任度和美誉度方面,具有明显的优势。在“最受基民信任”的调查结果中,华夏基金以35%居于首位,超过第二名的11%;在“品牌美誉度”方面,华夏基金也获得38%的高分,超过第二名的10%。

(王文清 杨子)

嘉实12只开放式基金均取得超额收益

10月28日,嘉实基金披露旗下基金三季报,剔除两只封闭式基金,嘉实旗下有12只开放式基金均取得超额收益,其中嘉实主题、嘉实研究精选表现突出,取得较高正收益,而同期上证指数下跌6.08%。

根据银河数据统计,截止9月30日嘉实主题精选季度净值增长10.47%,在混合偏股型基金排名第一;嘉实研究精选净值增长3.74%,在标准股票型基金排名第5。此外,嘉实成长、嘉实增长、嘉实策略、嘉实优质、嘉实服务、嘉实稳健等多只基金均跑赢指数。据统计,嘉实旗下7只偏股型净值增长名列同类型基金前1/3,而目前份额规

模最大的嘉实沪深300基金在参与银河统计的7只沪深300指数基金中排名第一。

(王文清 杨子)

国泰、华宝兴业纷推一对多

基金专户理财“一对多”产品进入到持续发行阶段。国泰基金第三只“一对多”专户理财产品——国泰灵活配置混合型资产管理计划获准发行,据悉,该产品将与招行合作。与国泰基金前两只一对多专户理财产品相同,国泰灵活配置混合型资产管理计划仍是一只灵活配置型产品,股票、上市交易基金等权益类资产占本计划财产净值的比例范围为0%-100%;固定收益类和货币类资产占本计划财产净值的比例范围为0%-100%。国泰基金表示,将广泛地挖掘不同投资品种的市场机会,以更灵活的大类资产配置,为投资者实现资产净值稳健增长。

同时,华宝兴业基金公司首款“一对多”产品“华宝兴业封闭式基金组合资产管理计划”日前已获得中国证监会批准,将于近期推出。该产品将由中国银行进行销售,主要投资于封闭式基金,投资期限为3年,每年开放一次计划份额的参与及退出,投资经理由具有多年投资经验的吴晓冬担任。

(弘文)

2009上投摩根国际资产理论坛成功举行

2009年上投摩根国际资产理论坛近日在上海成功举办,论坛邀请了前财政部副部长、现中投公司监事长、党组副书记金立群、北大经济中心教授宋国青、德意志银行马骏、深交所综合研究所所长林立扬、上海交通大学市场营销学教授余明阳等,就后危机时期全球经济走势和挑战、中国经济增长与通胀的关系、创业板对中国金融市场的影响、金融产品的精准营销等热点问题进行了深入研讨。

(弘文)

2004年中国铁路建设债券

5年期固定利率债券兑付提示性公告

由中华人民共和国铁道部发行的2004年中国铁路建设债券5年期固定利率债券已于2009年10月19日开始兑付。兑付公告已经刊登于2009年10月15日的《中国证券报》、《上海证券报》、《青岛早报》、《半岛都市报》,2009年10月16日的《北京晨报》、《北京晚报》,2009年10月19日的《人民日报》。尚未兑付债券的投资人请尽快到原购买网点办理兑付手续,详情请查阅上述报纸。

二〇〇九年十月二十九日

本栏编辑 陈羽 颜剑